ПРИЛОЖЕНИЕ к письму Минсоцзащиты Алтайского края от №

Информация по выполнению мероприятий и показателей комплексного плана Алтайского края по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, на 2016 − 2020 годы, утвержденного распоряжением Администрации Алтайского края от 17.11.2016 № 319-р

№ п/п	Наименование мероприятия	Информация об исполнении
6.	Мониторинг реализации мер по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению	Минэкономразвития России совместно с автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в рамках исполнения абзаца второго пункта 4 распоряжения Правительства Российской Федерации от 19 июня 2017 г. № 1284-р формирует рейтинг субъектов Российской Федерации по итогам реализации механизмов поддержки СОНКО. По итогам 2019 года в указанном рейтинге Алтайский край занял 74 место. Среди регионов Сибирского федерального округа Алтайский край занимает 9 место.
11.	Отчет о реализации на территории Алтайского края мер по обеспечению доступа СОНКО к предоставлению услуг в социальной сфере и механизмов поддержки СОНКО	

В конкурсе на предоставление СО НКО субсидии на возмещение части затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности, приняли участие 44 НКО края. Средства краевого бюджета в размере 1200 тыс. рублей распределены между 30 организациями-победителями.

Информационную, консультационную и методическую помощь некоммерческому сектору, в том числе по вопросам оказания услуг в социальной сфере, департамент оказывает в сотрудничестве с Ресурсным центром развития гражданских инициатив и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Алтайского края (далее – Ресурсный центр).

Ресурсный центр функционирует с 2012 года на базе Ассоциации «Сибирский центр социальных технологий». За период с 9 января по 30 декабря 2020 года в Ресурсный центр поступило 2001 обращение от инициативных групп и СО НКО Алтайского края. В том числе: очно оказано 280 услуг консультационного характера, по телефону — 977, по электронной почте — 744 (индивидуальные и групповые консультации). При юридической поддержке специалистов Ресурсного центра в 2020 году зарегистрирована 61 СО НКО из 6 городов и 11 районов края.

Ресурсным центром организовано и проведено 17 мероприятий — семинары, в т.ч. выездные в города и районы края (Белокуриха, Бийск, Рубцовск, Бийский и Тальменский районы), вебинары, экспертные и обучающие площадки по вопросам развития некоммерческого сектора. В 2020 году осуществлены 43 тематические электронные рассылки на 785 электронных адресов НКО Алтайского края и адресов СМИ.

С целью содействия в получении поддержки деятельности СО НКО и содействия вхождению их в реестр ИОПУ специалистами Ресурсного центра подготовлен, распространен в рамках проведения очных мероприятий и опубликован на сайте https://22rc.ru/resursnyj-centr/biblioteka/ сборник материалов «Нормативно-правовые основы государственной поддержки СО НКО». С этой же целью подготовлен сборник материалов «Взаимодействие власти и СО НКО», который готовится к публикации на сайте.

Специалистами департамента и Ресурсного центра на обучающих семинарах и мероприятиях осуществляется информационно-разъяснительная работа по вопросам, связанным с предоставлением СО НКО социальных услуг. В частности, проблемы приоритетной поддержки СО НКО – ИОПУ обсуждали 10 декабря 2020 года на краевом форуме социально ориентированных организаций «СО-действие».

На сайте Ресурсного центра https://22rc.ru/ создан раздел «Инициативным группам», который содержит всю информацию, необходимую для регистрации НКО: типовые формы уставов, протоколов, решений, форму P11001, пример сведений об адресе, справочник ОКВЭД, квитанции на уплату государственной пошлины при регистрации НКО. Раздел «Законодательство» наполнен актуальной нормативной базой, регламентирующей деятельность НКО в Российской Федерации и Алтайском крае.

В 2020 году в реестр НКО – ЙОПУ Минюста России вошли 8 некоммерческих организаций края, в том числе две организации с услугами в сфере дополнительного образования сотрудников и добровольцев СО НКО (в том числе проведение консультативных и просветительских мероприятий), направленного на повышение качества предоставления услуг такими организациями. По состоянию на 30.12.2020 в реестре НКО – ИОПУ на сайте Министерства юстиции Российской Федерации, состоят 10 некоммерческих организаций Алтайского края. Информация о деятельности организаций, оказывающих общественно полезные услуги, при содействии департамента, размещена 1 декабря 2020 года в разделе «Интересно и полезно» Единого портала государственных и муниципальных услуг

(https://www.gosuslugi.ru/help/news/ 2020_12_01_Social_services_Altai).

В 2020 году специалистами департамента и Ресурсного центра проанализированы результаты анкетного опроса по выявлению текущей или потенциальной деятельности СО НКО в сфере оказания социальных услуг и выявлению потребностей в поддержке, который осуществлен в соответствии с рекомендациями по итогам заседания Координационного совета по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению социальных услуг населению 7 августа 2019 года. Опрос показал готовность НКО к активным действиям по вступлению в реестр НКО – ИОПУ, потребность в разъяснительной работе об ИОПУ и обеспокоенность НКО недостаточностью собственных ресурсов для осуществления деятельности в качестве ИОПУ.

На информационном портале некоммерческих организаций Алтайского края (https://www.nko22.ru/) при поддержке департамента функционирует тематический раздел «Социальные услуги», в котором размещены информация об оказании услуг НКО в социальной сфере, о реестрах НКО, нормативноправовая база деятельности СО НКО – ИОПУ, ссылки на полезную информацию, анкета по выявлению текущей или потенциальной деятельности СО НКО в сфере оказания социальных услуг и выявлению потребностей в поддержке СО НКО.

Социальное обслуживание:

Услуги в сфере социального обслуживания населения в Алтайском крае осуществляют 14 социально ориентированных некоммерческих и негосударственных организаций, входящих в реестр поставщиков социальных услуг (далее – СОНКО). В 2020 году состоялись конкурсы среди СОНКО на предоставление субсидии с целью предоставления гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (далее – конкурс) в 9 территориях края. Соглашения на предоставление услуг заключены с одной организацией. Сумма субсидии из краевого бюджета, предоставленная СОНКО, на оказание гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания на дому составила более 9 млн. рублей.

В рамках Указа Губернатора Алтайского края от 18.05.2019 № 69 заключено 1 соглашение о предоставлении из краевого бюджета гранта Губернатора Алтайского края социально ориентированной некоммерческой организации на установку автономных пожарных извещателей на общую сумму 4 млн. руб.

23.12.2020 проведено заочное заседание Координационного совета. На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

об исполнении протокола заседания Координационного совета по обеспечению доступа негосударственных организаций к предоставлению социальных услуг населению в Алтайском крае от 07.08.2019 № Прот-1участие СОНКО Алтайского края в предоставлении социальных услуг;

результаты рейтинга субъектов Российской Федерации по итогам реализации механизма поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и социального предпринимательства, обеспечения доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере и внедрения конкурентных способов оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере в 2019 году;

результаты пилотного рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню и качеству развития

некоммерческих организаций и взаимодействия с ними в 2020 году;

вклад социально ориентированных некоммерческих организаций в борьбу с пандемией новой короновирусной инфекции (COVID 19) в рамках Всероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе» на примере Алтайского краевого благотворительного общественного фонда «Алтайский центр развития добровольчества».

10.12.2020 Ассоциацией «Сибирский центр социальных технологий» совместно с Минсоцзащитой Алтайского края с проведен форуме СОНКО Алтайского края «СО-действие». Среди участников были представители и руководители социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворительных фондов, органов власти и ведущие эксперты в области гражданских инициатив.

Форум проводился за счет средств краевого бюджета и гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества. Партнерами Форума выступили — Молодежный центр «Точка», общественная организация «Центр поддержки и развития общественных инициатив «СФЕРА» и общественная организация «Рубцовск молодой».

В рамках Форума проведено пленарное заседание, работа трех секций. Участники форума отметили, что поддержка и популяризация деятельности некоммерческих организаций, привлечение местного населения к их социально значимым инициативам, распространение проектной деятельности местных НКО, информационная открытость является важным фактором развития институтов гражданского общества и, следовательно, нуждаются во всесторонней поддержке со стороны органов государственной власти и бизнес-сообществ.

Образование:

В Алтайском крае обеспечен равный доступ к бюджетному финансированию частных организаций на оказание образовательных услуг (закон Алтайского края от 04.09.2013 № 56-3С «Об образовании в Алтайском крае»), посредством предоставления субсидий на возмещение затрат, включая расходы на оплату труда и учебные расходы в соответствии с установленными нормативами финансирования.

Мероприятия по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к предоставлению услуг реализуются в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие образования в Алтайском крае», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 13.12.2019 № 494 (далее – государственная программа от 13.12.2019 № 494).

Доступ профессиональных образовательных организаций, являющихся социально ориентированными некоммерческими организациями (ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза», АНПОО «Бийский технолого-экономический колледж», АНПОО «Алтайский техникум кинологии и предпринимательства» и АНПОО «Алтайский бизнес колледж»), к оказанию услуг, финансирование которых предусмотрено из средств краевого бюджета, осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 13.11.2013 № 597 «Об утверждении правил установления организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, контрольных цифр приема граждан по профессиям и специальностям для обучения за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета».

Проводится информационная, консультационная работа, оказывается методическая помощь в

получении лицензии частными организациями, реализующими дополнительные общеобразовательные программы.

В рамках сферы деятельности Министерства образования и науки Алтайского края предусмотрено участие социально ориентированных некоммерческих организаций в национальных проектах «Образование» (федеральные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы») и «Демография» (федеральные проекты: «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет»).

Государственной программой от 13.12.2019 № 494 закреплена возможность участия социально ориентированных некоммерческих организаций в проведении региональных чемпионатов, конкурсов профессионального мастерства, в национальных чемпионатах «Молодые профессионалы» («WorldSkills Russia»), «Абилимпикс».

В 2020 году КГБУДО «Алтайский краевой детский экологический центр» и Алтайской краевой экологической общественной организацией «Моя малая родина» реализован проект «Краевой экологический марафон «Зеленые колокола», направленный на развитие системы экологического просвещения. Проект реализован за счет средств гранта Губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения. Финальным мероприятием стал межрегиональный фестиваль экологов «Зеленые колокола» 26 октября — 1 ноября 2020 года, партнерами которого выступило Алтайское краевое общественное экологическое движение «Начни с дома своего». В рамках государственной программы Алтайского края «Развитие образования в Алтайском крае» на финансирование фестиваля было затрачено 800 тыс. руб.

В рамках сотрудничества с Алтайским краевым общественным экологическим движением «Начни с дома своего» в 2020 году создан Клуб «Начни с дома своего» по направлению «зеленого волонтерства», проведены Всероссийский экологический диктант, акция «Голубь мира», приуроченная к празднованию 75-летия Победы, совместная акция с Общероссийским народным Фронтом, приуроченная к Синичкиному дню, и другие.

Здравоохранение:

Министерством здравоохранения Алтайского края проведен мониторинг реализации мер по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (далее — CO HKO), осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (на основании рекомендаций Минэкономразвития России). Краевыми медицинскими организациями осуществляется взаимодействие с СО НКО в части:

профилактика ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов В и С;

пропаганда донорства крови и её компонентов;

профилактика неинфекционных заболеваний и формирование здорового образа жизни;

социальная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, профилактика распространения наркомании;

сотрудничество при оказании паллиативной медицинской помощи.

Мероприятия по обеспечению поэтапного доступа СОНКО к предоставлению услуг внесены в

государственную программу «Развитие здравоохранения в Алтайском крае».

В рамках мероприятия по обеспечению доступа СОНКО к предоставлению услуг по профилактике неинфекционных заболеваний и формированию здорового образа жизни среди населения Алтайского края активное участие в организации и проведении массовых мероприятий принимают волонтеры общественной молодежной организации «ЮНИТ», студенты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Демонстрация тематических роликов, работа волонтеров, распространение информационных материалов (листовок, памяток) создают единую информационную среду, привлекают внимание жителей края к проблемам формирования здорового образа жизни, профилактике заболеваний, укрепления здоровья, возможности получения медицинских профилактических услуг в медицинских организациях Алтайского края, в том числе в рамках выездной работы.

В части формирования комплексного подхода к медицинской и социальной реабилитации больных наркологического профиля с привлечением СОНКО, в том числе мероприятий по профилактике наркомании, реализуемые совместно с СОНКО, в крае продолжает развиваться региональный сегмент национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях. После прохождения курса стационарного лечения в КГБУЗ «Алтайский краевой наркологический диспансер» 3 больных наркоманией направлены для прохождения курса по социальной реабилитации и ресоциализации, с использованием сертификата для получения указанных услуг в Алтайском крае в Благотворительных фондах: «Единство», «Свобода», «Возвращение к жизни».

В рамках мероприятия по обеспечению сотрудничества с СОНКО при оказании паллиативной медицинской помощи НКФ «Надежда» в отделения паллиативной медицинской помощи Алтайского края были закуплено медицинское оборудование.

В рамках проведения мероприятий по пропаганде донорства крови и ее компонентов, в том числе совместно с СОНКО (информационные кампании, торжественные мероприятия, изготовление печатной типографской продукции, организация донорских акций с поощрением участников) проведено:

8 донорских мероприятий по сдаче крови со студенческими коллективами;

14 донорских мероприятий с корпоративными организациями;

8 донорских акций, проводимых на базе КГБУЗ «Алтайский краевой центр крови» и его филиалов в городах Бийске и Рубцовске;

4 донорских субботы.

Всего в донорских мероприятиях приняли участие 3997 человек, из них сдали кровь 3471 донор.

С целью повышения информированности граждан по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, а также заболеваний, ассоцированных с ВИЧ-инфекцией, в том числе с привлечением к реализации указанных мероприятий СОНКО организовано и проведено экспресс-тестирование на ВИЧ, до- и после тестовое консультирование на ВИЧ резидентов реабилитационного центра «Здоровая Сибирь» — 1013 человек. В Алтайском крае в рамках проведенной акции «Тест на ВИЧ: экспедиция» проведено экспресс-тестирование на ВИЧ, до- и после тестовое консультирование на ВИЧ 934 человек.

Культура:

В отрасли культуры края механизм доведения бюджетного финансирования до некоммерческих организаций, оказывающих услуги, осуществляется в рамках предоставления на конкурсной основе грантов Губернатора Алтайского края в сфере культуры. Условия получения данных грантов для государственных (муниципальных) учреждений и негосударственных организаций равные.

В соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 27.03.2014 № 24 «О грантах Губернатора Алтайского края в сфере культуры» соискателями грантов могут выступать краевые государственные учреждения культуры всех типов (в том числе профессиональные образовательные организации в области искусств); муниципальные учреждения культуры всех типов (в том числе организации дополнительного образования в области искусств); некоммерческие организации (в том числе краевые организации творческих союзов России).

В 2020 году получателями грантов в сфере культуры являлись 8 некоммерческих организаций на общую сумму 3 404 тыс. рублей, в 2019 году — 17 организаций на сумму 2 235 тыс. рублей. Указанные расходы в 2020 году составляют 0,4% от расходов бюджета Алтайского края, выделяемых на предоставление услуг в сфере культуры.

Кроме того, по состоянию на конец отчетного периода общее количество предоставленной площади в безвозмездное пользование некоммерческим организациям составляет 1472 квадратных метра.

В течение года органам местного самоуправления местного самоуправления в сфере культуры края оказывалась информационная, консультационная помощь, направленная на разработку и реализацию мер по поддержке некоммерческих организаций на территориях муниципальных образований.

Министерством культуры публикуется информация о мерах поддержки некоммерческих организаций на официальном сайте ведомства и в СМИ.

Туризм:

Среди перечня государственных услуг, оказываемых управлением Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, отсутствуют направления, которые могут быть переданы на исполнение негосударственным организациям.

В рамках реализации государственной программы «Развитие туризма в Алтайском крае» гранты Губернатора Алтайского края в сфере туризма в 2020 году получили 4 некоммерческих организации на общую сумму 1000 тыс. рублей (Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей «Память» Пост № 1 г. Барнаул», Краевое государственное бюджетное учреждение «Алтайприрода», Негосударственный некоммерческий Благотворительный фонд «Золотой век», Некоммерческое партнерство «Центр социальных инициатив «Алтай-ПАРУС»).

Управлением Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности в 2020 году проведены мероприятия международная туристическая выставка «Интурмаркет», международный туристский форум «VISIT ALTAI» (онлайн-формат), туристский фестиваль «Песчаная», всероссийский фестиваль на бурной воде «Кумир», слет инструкторов-проводников туристских фирм, учреждений и организаций «Золотой гид Алтая», экологическая акция «Чистые реки Алтая», осенний форум по агротуризму, круглый стол «Туристский реестр Алтайского края как форма развития устойчивого регионального туризма», круглый стол «Анализ турпродукта и конкурентного поля региона на рынке

въездного туризма» (онлайн-формат), семинар по продвижению в соцсетях, тренинг-семинар «Экспертные продажи в туризме или почему менеджер-консультант — неактуальная профессия», семинар-совещание «Правовые аспекты туристской деятельности: новации и лучшие практики».

Cnopm:

Физкультурно-спортивным организациям в 2020 году предоставлялись субсидии из краевого бюджета на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта, согласно постановлению Администрации Алтайского края от 14 января 2014 года № 4 «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий физкультурно-спортивным организациям на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта». Также по вышеуказанному постановлению проведен конкурс на предоставление из краевого бюджета субсидий физкультурно-спортивным организациям в 2021 году на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта.

Социально ориентированным некоммерческим организациям оказывалась информационная поддержка и консультативная помощь. Общественные организации, осуществляющие деятельность в сфере физической культуры и спорта, организовали и провели значительное количество краевых соревнований, принимали участие в массовых спортивных мероприятиях и различных межрегиональных соревнованиях. Информация о взаимодействии социально ориентированных некоммерческих организаций с федерациями по виду спорта и краевыми учреждениями спортивной подготовки регулярно размещалась на официальном сайте minsport.alregn.ru.

Труд:

Организация совместных мероприятий с общественными организациями инвалидов закреплена Комплексом мер по повышению уровня занятости инвалидов, в том числе молодых инвалидов, выпускников с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, завершивших обучение по программам среднего профессионального и высшего образования, на 2016 – 2020 годы.

Общественные организации инвалидов активно занимаются вопросами трудоустройства граждан с ограниченными возможностями здоровья. Для реализации своих проектов участвуют в конкурсах на получение Президентских грантов, грантов Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

В 2020 году при содействии органов службы занятости 7 общественных организаций Алтайского края трудоустроили 22 инвалида.

Продолжается оказание поддержки работодателям при создании рабочих мест для инвалидов — из средств краевого бюджета возмещаются их затраты на оборудование рабочего места, создание инфраструктуры доступности, частичную оплату труда инвалида и организацию наставничества.

В 2020 году 3 общественные организации инвалидов обеспечили рабочими местами 6 инвалидов молодого возраста, при этом организациям возмещены затраты в размере 495 тыс. рублей из средств краевого бюджета.

Так, Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр Алтайского краевого союза общественных организаций инвалидов» создала 3 оборудованных рабочих места для инвалидов по профессиям заведующий хозяйством, уборщик служебных помещений и оператор цифровой печати.

Работодателю возмещены затраты на оборудование рабочих мест в размере 300 тыс. рублей из средств краевого бюджета.

Для расширения возможностей работодателей по выполнению квоты для приема на работу инвалидов в Алтайском крае установлен механизм трудоустройства инвалидов по договорам совместной деятельности на других предприятиях, в организациях, учреждениях, механизмом воспользовались 70 работодателей, при этом обеспечив занятость 346 граждан, имеющих инвалидность.

Большинство инвалидов трудоустроено по договорам совместной деятельности на других предприятиях, в организациях, учреждениях, следующими организациями: АО «Алтайэнергосбыт» (г. Барнаул) и ПАО «НК «Роснефть» – Алтайнефтепродукт» (г. Барнаул) – 25 и 21 рабочих места соответственно в АНО «Ресурсный центр Алтайского краевого союза общественных организаций инвалидов», ООО «Газпром газораспределение Барнаул» – 16 рабочих мест в АНО «Ресурсный центр Алтайского краевого союза общественных организаций инвалидов» и НП «Центр социальных инициатив «Алтай-ПАРУС».

Приказом управления Алтайского края по труду и занятости населения от 23.12.2019 № 45/Пр/249 утвержден Административный регламент предоставления государственной услуги «Организация сопровождения при содействии занятости инвалидов».

В 2020 году государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов оказана 4 инвалидам, при этом негосударственные организации для оказания услуги заявлены не были.

Оказание методической помощи по вопросам развития и поддержки СОНКО:

Методическая помощь осуществляется в формах: информационная помощь, консультационная помощь, поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев СОНКО.

Информационная поддержка осуществляется:

органом исполнительной власти Алтайского края, обеспечивающим реализацию на территории края государственной политики в сфере средств массовой информации, телерадиовещания, издательской и полиграфической деятельности, создается в Интернете информационный портал - информационная система, объединяющая и представляющая общественно значимую информацию о поддержке и деятельности СОНКО. Адрес информационного портала размещается для всеобщего сведения на интернет-сайте www.altairegion22.ru;

органы государственной власти Алтайского края оказывают содействие СОНКО в размещении общественно значимой информации в средствах массовой информации, учредителями (соучредителями) которых являются государственные органы и организации Алтайского края и (или) которые полностью и частично финансируются за счет средств краевого бюджета.

Консультационная поддержка осуществляется органами государственной власти Алтайского края и их должностными лицами в порядке, установленном федеральным законодательством и законодательством Алтайского края.

Поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев СОНКО осуществляется в виде

учебно-методологической, научно-методической помощи;

содействия в проведении СОНКО форумов, конференций, семинаров, «круглых столов» и других научно-просветительских мероприятий;

возмещение затрат на подготовку, переподготовку и повышение их квалификации работников и добровольцев СОНКО.

Также к работе привлекается ресурсный центр развития общественных инициатив и поддержки СОНКО, созданный на базе некоммерческого партнерства «Сибирский центр социальных технологий» Центр оказывает консультационную и методическую помощь СОНКО. Специалисты центра обеспечивают комплексное сопровождение СОНКО, проводят работу по организации образовательных, обучающих мероприятий, мастер-классов, семинаров-треннингов для СОНКО.

Осуществляется финансовая и имущественная поддержка СОНКО.

Финансовая поддержка осуществляется за счет средств краевого бюджета в форме предоставления субсидий и грантов на реализацию ими общественно (социально) значимых программ и проектов.

Имущественная поддержка социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется путем передачи им во владение и (или) пользование краевого государственного имущества. Указанное имущество должно использоваться только по целевому назначению.

Органами исполнительной власти Алтайского края в сфере социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры, спорта на официальных сайтах созданы разделы, в которых размещается информация по вопросам взаимодействия и поддержки СОНКО, анкеты по выявлению текущей и потенциальной деятельности СОНКО в сфере оказания социальных услуг, потребностей в поддержке СОНКО, нормативная правовая база, информация о мероприятиях и опыте субъектов Российской Федерации, ссылка на реестр свободных площадей, размещенная на официальном сайте управления имущественных отношений Алтайского края и др.